



今天11时30分，王家坝闸水位达到29.5米，超过保证水位0.2米。水利部部长11时宣布，启用蒙洼蓄洪区——

12时29分，王家坝开闸分洪

本报记者 姜燕 实习生 王瑜明

今天12时29分，安徽阜阳蒙洼蓄洪区开闸分洪，洪水以1660立方米/秒的速度，从王家坝13个闸孔中倾泻而出。18万亩耕地被淹没在一片汪洋中。

与此同时，江苏开通第4条入海通道，加大泄洪力度。

11时50分许，国家防汛抗旱总指挥部启动《防汛抗旱应急预案》一级响应，汛情灾情及时上报，工作组到场检查督促。

11时30分，王家坝闸水位达到29.5米，超过29.3米的保证水位0.2米。

11时05分，国家防汛抗旱总指挥部指挥、国务院副总理回良玉召开紧急会商会议，果断决定启用蒙洼分洪区。副总指挥、国家水利部部长陈雷宣布，启用蒙洼蓄洪区。这时，王家坝闸水位已达到29.38米。

连日涨水，淮河上、下游防汛形势已万分紧急。河南200多万人受灾，如不分洪，防汛压力将加剧。

蓄洪区鸦雀无声

泄洪前，蓄洪区鸦雀无声。当地居民全部转移到安全地区，放水后，人员安全没问题。蓄洪区能蓄洪水7.5亿立方米，18万亩耕地全部淹没。2003年分洪后，国家投入5亿元改造蓄洪区，加了4个保庄圩，居民全部住在圩台上。这次分洪，只会淹没耕地，居民的财产会遭受损失，但家还是能保住的。

按照规定，当地的泄洪区里不允许人口居住，但还有一些零散的居民故土难离，昨晚，经过2000多人3次在蒙洼泄洪区的清场，已经保证所有群众都安全撤离，并且没有易燃易爆物品留下。

蒙洼区有3项避险措施，淮河大堤、庄台和保庄圩。庄台是在当地筑起的海拔较高的土台，洪水来临时，居民可以到庄台上暂时避险。此外，当地沿着淮河大堤建起了31.3米的保庄圩，在保庄圩里有学校、花园和广场，保庄圩可以基本保证居民的安全。

48小时紧急撤离

10日10时是蒙洼蓄洪区做好蓄洪准备的最后时限。蓄洪区内，主干道上来往的行人、车辆均有条不紊，秩序良好。两旁不少群众还正赶在蓄洪前在抢收抢剥毛豆，由于大多青壮年在外打工，抢收的多是老人、妇女、孩子。一位正在抢收毛豆的妇女说，她家就在附近的庄台上。“蓄洪以后水位可不是一下就到脚下了。”她说。

蒙洼蓄洪区内有131个庄台，73岁的刘克义家就在其中的一个庄台上。老刘家的仓库已经储备了四五十斤面、十几斤米，以及各种豆子、一小部分蔬菜。

48小时前，蒙洼前线指挥部开始准备蓄洪前的20项预案，包括交通、卫生防疫、宣传、粮食供应、电力、通讯、防毒等各个方面。8000余名现役官兵和民兵预备役人员紧急转移蓄洪区内民众，封锁蓄洪区路段。



■ 今天早上，蓄洪区内的居民已转移到庄台上

本报记者 张龙 央视截屏



■ 由于淮河流域持续降水，王家坝水位不断上涨。图为分洪前的王家坝水闸

图 新华社

【焦点背景】

蒙洼蓄洪区简介

蒙洼蓄洪区是于1953年设立的千里淮河第一座蓄洪库。库内辖4个乡镇，有131座庄台，涉及15万余人，耕地面积18万亩。

王家坝闸是蓄洪区4个水闸中的一个，2003年王家坝闸的保证水位为29米，7月2日1时开闸分蓄洪时的水位为29.39米，分蓄洪后造成蒙洼蓄洪区直接经济损失10.6亿元。

改建后的王家坝闸保证水位从2007年起调整为29.3米。

【焦点关注】

淮河沿岸民兵预备役人员全力抗洪抢险

解救被洪水围困者6500余人

连日来安徽省军区组织发动淮河沿岸民兵预备役人员全力投入抗洪抢险。目前，省军区共出动现役官兵和民兵预备役人员8000余人，解救被洪水围困群众6500余人。

淮河防汛抗旱总指挥部常务副总指挥、淮河水利委员会主任钱敏介绍，当前淮河防汛抗洪形势十分严峻，根据最新气象预报，未来两天沿淮地区仍将持续强降雨，淮河各控制站水位还将持续上涨。

淮河防汛抗旱总指挥部已下达紧急通知，要求流域各省充分认识到当前防汛形势的严峻性，力戒松懈麻痹思想，充分做好迎战流域性大洪水和长期作战的思想准备、组织

准备和物资准备。

昨天傍晚发布暴雨红色预警

昨天13时30分，安徽省气象台发布暴雨预警信号，暴雨预警从橙色上升到最高等级的红色。合肥气象台昨天17时20分也发布暴雨红色预警。

据气象部门预报，13日前后安徽全省仍有明显降水过程，灾害形势将更加严峻。另据气象资料分析，未来几天持续的强降雨区域有可能向淮河流域东南方向移动，淮河沂沭泗水系河湖和洪泽湖洪水将峰上加峰。

目前淮河水利委员会沂沭泗水利管理局已经按照淮河防总的部署，相继启用部分水利工程调控洪水。根据未来防汛形势，淮河防

总还将与江苏省防汛抗旱指挥部统筹考虑，科学调度，适时采取分淮入沂等措施尽快分泄淮河洪水，减轻淮河干流防洪压力，确保淮河度汛安全。

直接经济损失23亿多元

昨晚20时召开的淮河抗洪救灾紧急电视电话会议上，安徽省民政厅厅长李宏塔通报，据最新统计，当前沿淮及淮北地区的洪涝灾害造成11人死亡，直接经济损失超过23亿元。

7月份以来全省受灾人口954万人，因灾死亡11人，被困人口43万多人，饮水困难11万多人，紧急转移安置12万多人；农作物受灾1381万亩，其中绝收329万亩，倒塌房屋1.36万间，直接经济损失23亿多元。

详细 07071010301

新华网报网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。**博客**：访问记者的博客 **详细**：获取更多信息 **评论**：发表评论 **调查**：参与投票 **爆料**：提供新闻线索或与本文相关的信息 **征集**：征集新闻线索、征文等

昂立心邦 牌 心好 脑好 祝爸妈精神好

昂立牌心邦片提醒您：

胸闷、心慌、头晕、气短、疲劳、烦躁，请注意心脑预防保健。

昂立牌心邦片机理好：昂立牌心邦片整体养护心脑。

昂立牌心邦片配方好：精选雪藏红景天、牛磺酸、茶多酚、枸杞、精氨酸、谷氨酰胺、葡萄糖酸锌等七种原料，科学配伍。

热线电话：400-820-1001

特别推荐 ST&SAT 全场1~5折

沪食健广审(文)第2007050057号

正大广场 国际品牌夏季服饰大型折扣会

正大广场九楼会展中心 7月11日~7月15日 1全场

地址：浦东陆家嘴西路168号 OPENING HOURS 10:00AM~22:00PM

1全场

以下仅为部分参展品牌

Ermengildo Zegna	BALLY	D&G	ck	
GF FERRÉ	MaxMara	Roberta di cameron	KENZO	LACOSTE
bods.bodynits	LA Chapelle	MAZUMA	CHARLES RIVER	
Il VIVIKA	A&D	ANGELA	eV	
CARVEN	Betty	Triumph	Orlyan	
NIKE	ST&SAT	GAS	Columbia	
adidas	PUMA	Reebok	Kappa	
★converse			Champion	

地址：浦东陆家嘴西路168号 正大广场9楼会展中心 交通：地铁二号线（陆家嘴站）81、82、85、581B、983、583、623、724、795、870、961、972、985

HOT SALE

服务电话：62483325

主办单位：

上海普济实业有限公司